



离家多年的于海泉痛哭流涕,终于和妹妹相见。

走失8年 父母找遍周边寻女儿

走失8年 弟弟想哥被窝里流泪

走失15年 丈夫带娃找她15年

中秋节前 三个家庭团圆

“真没想到还能和走失8年的哥哥团聚,今天起可以好好吃饭、睡觉了,也不会在被窝里偷偷流泪了……”“女儿,8年来,我无时无刻不在想念你,真没想到我们一家人还能相聚……”

9月14日,沈阳市民政事务服务与行政执法中心救助管理站安置落户救助人员寻亲见面会在市社会福利院召开。三名走失多年的流浪人员(均有些智障)和家人团聚,见面的一瞬间,他们和家人相拥痛哭,这是喜悦的泪水,在中秋节前他们和家人团圆了。

据介绍,2021年至今,沈阳市救助管理站已救助1003名受助人员,在沈阳市开展主动巡逻出动救助车辆390次,行程5844公里,发放宣传卡片3000余张,已为16名救助人员寻找到家人。

走失8年 父母找遍周边城市寻女儿

“我性格不好,反对女儿做任何事,我不是一个好母亲……”来自铁岭开原的杨女士一直自责,她和丈夫彭先生要和走失8年的女儿彭杨团聚,这几天,她常常干着活就笑出了声,这也是8年来家里久违的笑声。

在寻亲见面会开始前,记者采访了杨女士,“女儿性格挺好,我脾气不好,经常反对她做自己喜欢的事情,有时女儿说要找一个什么样的对象,我不仅不鼓励她,还一直打击和嘲笑她,让她在一些公共场合难堪。”

杨女士说着,泪水禁不住地顺着脸颊流到脖子里,“我现在变了,以后再也不反对女儿做事了,我要好好对她,让她感受到家的温暖,我们一家人好好生活。”

原来,2013年彭杨从家里走失,从此和家人失去联系,“女儿离开家了,我们也一直在周边城市找她,但是并没有她的音信,我每天都想着她能遇到好心人,帮她找到我们,逢年过节的时候更想念她,想着她吃没吃饱,身上的衣服是否暖和……”

旁边的彭杨父亲彭先生一直擦眼泪,“每天都在想念女儿,终于要见面了,我非常激动,能在中秋节之前把女儿接回家,一家人吃个团圆饭,我真的很高兴,特别感谢救助管理站和社会福利院的帮忙,还要感谢民警的付出,没有他们的辛劳,哪有我们今天的团聚。”

见到女儿彭杨的那一刻,他们一家人抱头痛哭,随后,杨女士拉着女儿的手一起坐下来,她的小棉袄终于找到了,从此一家人再也不分开。

带儿寻妻15年 今年中秋前一家人终相聚

除了彭杨,现场还有来自河北遵化市的安丽军也和丈夫果文义等亲人团聚了。今年48岁的安丽军走失15年,今天,她终于可以跟着丈夫回家了。

记者在采访中了解到,这次,从未走出过县城的果文义在弟弟和村书记的陪同下,乘坐10多个小时的列车来到沈阳,他回忆:“15年前,他帮弟弟盖房子,那天天妻子没去弟弟家吃饭,当果文义回到家后,发现妻子和孩子都不见了,随后开始四处寻找,但并没有母子俩的任何音信。”

一段时间过后,有同村的老乡在唐山发现了果文义的儿子并把他带回来,但是并没有看到安丽军。果文义一边带孩子一边种地,其余时间都用来找妻子,一转眼15年过去了,但是并没有妻子的任何消息,他有时想还能不能找到妻子。

可幸福来得就是这么突然,今年6月份,沈阳市救助管理站的工作人员到遵化市民政局走访,之后又走访安丽军所在的村委会,“村委会书记和多名村民证实安丽军走失多年,通过照片辨认为该村的村民;之后又走访汤泉乡派出所,调取安丽军的户籍信息,经过派出所民警证实,安丽军在辖区有户口,并出示证明。”

果文义称,接到妻子被找到的消息,他激动



来自铁岭开原的杨女士和丈夫彭先生终于见到了失散多年的女儿彭杨。

本版稿件均由辽沈晚报记者 王迪 摄

得好几天都没睡着,一直期盼着和妻子见面的这一天,“这一分开就是15年,15年了,她还是原来的模样,看起来比以前胖一些,应该是没遭罪,太感谢这些帮助我们的人了。”

现场,于海泉的妹妹拿出一套新衣服,并帮哥哥换上,“特别感谢民政部门和公安部门的工作人员,他们给了我们惊喜,让几近绝望的我们有了希望,帮助我们一家人团聚。”

家人团聚,我们也特别开心。”

为流浪人员寻亲 创新“互联网+公安大数据”

据介绍,为帮助更多的受助人员重新回归家庭,沈阳市救助管理站在完成规定的寻亲模式基础上,创新了“互联网+公安大数据”新思路,线上、线下齐发力,用爱心和恒心为流浪乞讨人员搭建回家的桥梁,让每一位救助人员都能感受到沈阳民政的温暖。

沈阳市深入贯彻落实生活无着的流浪乞讨人员救助管理服务质量大提升专项行动,一方面,建立长期滞留流浪乞讨人员落户安置常态化机制,去年,在公安部门的大力支持下,一次性将长期托养的192名流浪乞讨人员落户安置到市社会福利院,把他们纳入到了沈阳市社会保障体系,不断提升照料服务质量,增强救助人员幸福感。另一方面,从没有放弃过为这些人员寻亲,民政部门加强多部门协同配合,广泛动员社会力量参与、全面拓展寻亲甄别手段,尽全力帮助流浪乞讨人员回归家庭。

沈阳市民政局副局长马丽梅指出,开展以“携手相助、让爱团聚”为主题的落户安置流浪乞讨人员寻亲工作,是大爱无疆、仁心为怀的善举,是增进人民福祉的民生工程,更是顺应百姓期盼的民心工程。对于推动沈阳市救助管理工作向更高阶段迈进,推进沈阳市民政事业高质量发展,具有十分重要的意义。辽沈晚报记者 胡梅梅

哥哥走失8年 弟弟在被窝里哭过无数次

“我母亲走的时候,把哥哥托付给我,但是我没照顾好他,这8年来我常常在被窝里偷偷哭泣,已经记不清哭过多少次了。”现场,走失者于海泉的弟弟说。

2014年1月份,于海泉从家里走失,这次来接他回家的除了弟弟,还有妹妹、侄子、侄女,一家人控制不住自己的感情相拥而泣。

于海泉的弟弟介绍,母亲去世后,哥哥一直跟着他生活,“8年前的一天,他出去干活,当他回家后发现哥哥不见了,而且是背着行李走的,因为那时母亲刚去世,想着他想家了,可能回内蒙古老家了,但是老家的亲人说并没有见到他。”

从此,于海泉的家人踏上了漫长的寻亲之路,他们先到派出所登记,又刊登寻人启事,拿着弟弟的照片到人多的公共场所寻找,沈阳周边的城市都找遍了,看到人就问。今年夏天,于海泉的侄子接到一个陌生电话,问他家里是否有人走失了,“我说确实有这个情况,你把照片发给我看看,一看真是我大伯,赶紧把这个消息告诉家人,当时还不敢相信这是真的,又打电话核实了这个情况。”

定期查找身源线索 终于帮他们找到亲人

彭杨、安丽军、于海泉平时说话比较少,和其他人沟通也非常困难,那么,救助管理站的工作人员是如何帮助他们寻找到家人的呢?

以彭杨为例,她先从铁岭流浪到沈阳,之后又辗转来到沈阳市救助管理站,工作人员核实彭杨的身份信息并帮助她寻亲,因为她无法正常沟通且随身没有相关身份信息物品、标记等线索,救助站通过全国救助管理系统等平台发布寻亲公告,始终没有结果。

三个月后,彭杨由沈阳市救助站转入托养机构生活,工作人员为她取名“沈助福”。去年10月,她和其他救助托养人员共192人一起被安置落户到沈阳市社会福利院生活。本着“以人为本、让爱团聚”的宗旨,救助站工作人员定期到沈阳市社会福利院为安置落户人员查找身源线索。功夫不负有心人,终于借助沈阳市公安局刑侦技术查清她的基本信息,帮她找到亲人。

现场,记者还看到沈阳市社会福利院特别为彭杨、安丽军、于海泉三人准备了行李箱,工作人员介绍,“这里面不仅包括洗漱用品,还包括衬衣衬裤、袜子、外套等衣服,看着他们能和